

2018年全国研究生考试昨天开始

黄大年进了考研题 英语作文重视“选择”



12月23日，南京某考点的考生们

12月23日，2018年全国研究生考试拉开帷幕。教育部统计数据显示，今年报考人数达238万，比去年增长37万。在江苏，今年17万考生走进全省24个考点、5800多个考场参加考试，报考人数比去年增加2.5万人。当天上午8点半，思想政治理论、管理类联考综合能力率先开考，下午进行外语科目，24日将进行两门业务课考试。

通讯员 沈考宣 林雯 实习生 冯景超 现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 舒越/文 赵杰/摄

黄大年入选政治考题

昨天上午，思想政治理论和管理类联考综合能力两门科目考试结束，现代快报记者们在南京农业大学卫岗校区考场外看到，不少考生面带微笑，纷纷表示政治题目并不难，关注的很多时事热点都进入考题，如党的十九大报告、一带一路倡议、雄安新区、经济全球化等。

现代快报参与报道的黄大年先进人物事迹也入选政治考题。南农学子小吴表示，平常留心新闻媒体正能量报道，广泛阅读，对考试有不小的帮助。

相比之下，管理类联考综合能力考试则有点让考生犯难。“小作文和去年一样，要求分析策划案的可行性，形成报告，大作文则是让我们谈谈人工智能这项科技变革会对人类社会产生哪些影响，对经济发展带来哪些改变。”报考审计专业硕士研究生的小唐说。

“我觉得要回答得全面而精准，有点难。之前也看过类似的复习资料，但在写作时还是没底，感觉有点难。”小唐表示。

英语两篇作文都要“选择”

下午5时，英语考试结束，由于学术型硕士和专业型硕士之分，研究生英语试卷分为卷一（学硕）和卷二（专硕）。

现代快报记者走访了南京大学、河海大学等考点发现，与往年相似的是，英语一和英语二的考生反应差别比较大，卷二相对简单，因此考生表情轻松。南京林业大学大四学生小吴告诉记者，英语二大作文是选择餐厅时，顾客考虑的几点因素，题目给出一张饼状图，顺时针排列依次为特色、服务、环境等。“我觉得英语二难度和去年差不多吧，有信心拿到80分。”小吴笑着说。

相比英语二的轻松，英语一的考生则表示“心是拔凉拔凉”的。河海大学考生小李回忆说，英语一大作文是关于如何选课的描述。题目给出一张图，图上一位男生正在进行网络选课，电脑旁写有两句话：知识新、重创新、有难度。同学们纷纷表示今年的考题难度高于去年，阅读难度大，新题型花费时间多，不少题目设置的陷阱多。

▶ 花絮

学校为考生加鸡腿

“加油加饭加鸡腿！”南京信息工程大学的考研学子这两口福不浅。记者了解到，南信大食堂专门为考研同学准备了爱心加餐，本校考研同学在12月23日至31日中餐和晚餐期间，可以免费领取鸡腿4次。

记者在南信大东苑食堂看到，中午11:30考研政治科目结束的铃声刚刚响起，一楼窗口里的打饭大叔就已经准备就绪，面前的盘子里刚做好的鸡腿堆成了一座小山，诱人的黄金色泽、浓郁的香气，让人垂涎欲滴。

“大吉大利，中午吃鸡”，来自滨江学院的男生陈畅端着鸡腿往座位走去，“挺高兴的，有点意外啊，不过也在意料之中，学校一如既往地给力”，报考本校会计学专业的学生朱蓉蓉说，食堂给大家加鸡腿的事也是听同学说的，“一开始还以为是同学逗我玩呢，现在来了一看，真的很棒、很暖心”。



韩守训 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

暖心！300幅书画参加义拍 款项将全部资助贫困学子

快报讯（见习记者 谢毓灵）一年来，从20人的小家庭扩大到300人的爱心大家族，募捐善款13万多元，资助贫困学子4万多元……12月23日，“韩守训家庭爱心基金”举办了首届书画义展义拍会，来自社会各界爱心人士的300幅书画作品在此拍卖，所拍款项将全部用于“韩守训家庭爱心基金”，资助贫困学子及特困人士。

韩守训，连云港市赣榆区人，武警江苏省总队原副司令员。他和老伴潘翠英，虽身患癌症，但二十几年来一直心系慈善，捐助希望工程、资助贫困学生。2016年12月，作为南京唯一入选的家庭，韩守训一家获得了“全国文明家庭”的称号。当时，接受现代快报记者采访时，他表示，他们全家20个家人有一个“家庭慈善基金”，有收入的家庭成员，每人每月都会拿出50元存入“家庭慈善基金”中。1年过去

了，在23日义拍会的现场，78岁满头白发的韩守训告诉记者，3月份，南京慈善总会正式设立了“韩守训家庭爱心基金”。

韩守训告诉现代快报记者，这是他们第一次举办书画义展义拍会，一开始只有50幅作品，不过爱心人士踊跃捐赠，最终收到260多人捐赠的500幅书画作品。韩守训也拿出自己20多年来的珍藏——著名书画家尉天池、陈大羽的书法作品参加义拍，2幅作品起拍总价达到35万元。

“以前我们的捐款会捐给灾区、贫困人员、寒门学子，现在为了培养人才，重点放在资助贫困学生上。”韩守训说，年内他们开展了两次奖学助学活动，向在宁、连的40名优秀学子发放奖助学金4.3万元。

他告诉记者，最初善款主要资助给连云港三区三县，未来会帮助到全省乃至全国更多的贫困学子。

北师大教授康震作客仙林谈文化

快报讯（记者 余乐）12月23日，北京师范大学文学院教授康震作客仙林文化大讲堂，为师生居民们提前奉上了一场特别的文化“大餐”。

康震现任北京师范大学文学院教授、博士生导师，曾多次登上中央电视台《百家讲坛》。讲座现场，康震深入浅出、旁征博引，分别从中国文化的原创力量、思想力量、治国力量、中国古代士人的文化养成与文化育人等方面进行讲解，并与现场观众展开热烈讨论。

“我小时候，一直以为康熙皇帝姓康，所以特自豪。”自带萌点的康教授话音刚落，现场观众们便笑了。在谈到中国文化的治国力量时，康教授从历史上第一个大一统王朝开始，讲述了中国历史文化的发展进程。精彩的演讲赢得了现场观众阵阵掌声。

据悉，仙林文化大讲堂自开讲以来已成功举办了7场讲座，前后共邀请了郑强、郦波、纪连海、王立群等名家教授现场授课，影响力日益扩大，深受仙林大学城师生的好评。

